

聊城市社会科学界联合会

关于加强社科理论宣讲工作的通知

市社科理论界宣讲服务队成员：

习近平总书记近日在山东考察时强调，山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章。学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务，更是社科理论界义不容辞的责任。为深入实施习语“聊”亮凝心铸魂工程，进一步打响“习语‘聊’亮”大众化普及品牌，切实发挥社科理论宣讲在社科普及中的重要作用，推动党的创新理论和习近平总书记重要讲话精神在聊城落地生根，就聊城市社科理论界宣讲服务队工作提出如下要求：

一、充分认识社科理论宣讲的重大意义

习近平总书记强调：“新时代坚持和发展中国特色社会主义，需要大批能把马克思主义中国化讲好的人才，讲人民群众听得懂、听得进的话语，让党的创新理论‘飞入寻常百姓家’。”

社科理论宣讲是推进马克思主义中国化时代化大众化的重要方式，是学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的实际举措，是贯彻落实党的方针政策和重大决策部署的重要手段，是理论武装工作的重要组成部分。市社科理论界宣讲服务队是根据市委安排组建的一支由专家学者组成的高素质专业宣讲队伍，是社科理论宣讲的主力军，要切实提高政治站位，自觉担负起社科理论宣传普及的光荣使命和神圣职责，充分发挥成员理论功底深厚、宣讲经验丰富等优势，积极主动地开展常态化社科理论宣讲，努力推动党的创新理论和习近平总书记重要讲话精神“飞入寻常百姓家”。

二、积极主动承担社科理论宣讲任务

（一）根据中央、省委、市委安排部署和市委宣传部、市社科联工作要求，结合自身熟悉领域，主动与所属区域及有关单位进行对接，自觉开展社科理论宣讲工作。

（二）服从市委宣传部、市社科联工作安排，高质量完成交办的社科理论宣讲和其他相关工作任务。

（三）积极参与省、市社科联组织举办的重点社科普及活动，如“共享一堂课”“双月课堂”“社科润心”等。

三、建立激励与考评并重的评价机制

（一）每人每年要在所属区域领域或深入乡镇（街道）、村庄（社区）、机关、学校、企业等基层单位开展社科理论宣讲不少于1次。

(二) 社科理论宣讲活动结束后一周内，要将宣讲信息报市社科联学会科普部。宣讲信息择优在市社科联网站、微信公众号予以刊发。

(三) 年度社科理论宣讲 2 次及以上者，或参加省、市社科联重点社科普及任务 1 次者，具备申报“聊城市优秀社科理论专家”资格。

(四) 积极参与省、市社科联安排的重点社科普及活动，取得较好质效的，优先推荐为相关宣传普及工作评先树优人选，推荐参加省级以上竞赛评选等。

(五) 年度内未开展社科理论宣讲的，将不再保留聊城市社科理论界宣讲服务队成员资格。培育期内的“羡林学者培育工程入选专家”如未完成年度社科理论宣讲任务，即违反羡林学者培育工程有关规定，除不再保留服务队成员资格外，停止培育。

四、工作要求

(一) 全体成员要切实提高政治站位，高度重视社科理论宣讲工作，自觉完成年度社科理论宣讲任务。“羡林学者培育工程入选专家”（含已命名者）要充分发挥表率作用，带头开展社科理论宣讲工作。

(二) 各分队联络员要切实履行职责，根据市社科联工作安排，努力做好上传下达、协调联络等工作。对工作表现良好的，市社科联将在评先树优及其他方面给予适当倾斜。

(三)市社科联将认真统计研判服务队成员社科理论宣讲工作情况，年底对服务队成员宣讲情况进行通报，并调整服务队成员。

联系人：史晓玲 韩秀婷

联系电话：7110367

邮 箱：sklxhkpb@lc.shandong.cn

